

EL PERIODICO

AÑO VII Número suelto, 5 céntimos

Alicante. Lunes 26 de Abril de 1909

Redacción y Administración, Rafael Terol, 3

Núm. 1.984

GRANDES ALMACENES DE PIENSO Y PAJA PARA CABALLERIAS

Precios sumamente económicos. Géneros de primera calidad.

DEPOSITO: Calle de Maisonneuve, núm. 17.

DESPACHO: Plaza de Isabel II, núm. 22. — Alicante.

CONVOCATORIA

Los republicanos alicantinos que se interesen por la moralidad de nuestra administración municipal, deben concurrir todas las noches, de siete á doce, al Círculo Republicano, á fin de coadyuvar á los trabajos preliminares que se están llevando á efecto, con objeto de tomar parte en la lucha electoral próxima.

La valiosa cooperación que se pide á los republicanos se consideraría y eficaz para el triunfo que se espera.

Protestamos

Por algunos maliciosos se ha atribuido la impresión de una hoja anónima que circuló ayer por esta capital se había hecho en la tipografía donde se guarda este periódico y donde figura nuestra redacción.

Como el hecho envuelve una falsedad inaudita atribuyéndole lo que jamás haríamos de recurrir al anonimato, hemos de protestar de los que tal suponen, pues en esta casa siempre se ha respondido de los actos que aquí se han realizado, frente á frente, y sin temor á lo que hubiese podido sobrevenir.

Consciente, pues, que aquí ni se ha impreso ni se ha redactado la susodicha hoja anónima,

DESDE MADRID

La POSTA Y EL ARTICULO

Hay horas—siglos—en que por mucho que se esfuerze uno se cae al suelo la careta para demostrar la eterna causa del dolor. Son breves entreactos de la vida en que precisamente por aparecer uno tal como es, inspira frases como esta: «Qué le pasa á este hombre? ¿Está loco o enfermo? No es él! No es el de siempre». Ah, superficialidad eterna de los observadores. Así yo, por ejemplo, esta mañana he llegado á mi casa dejando la embustera alegría y el fingido desembargo en la escalera; he respondido con un «no tengo ganas» á la voz cariñosa que me llama á almorzar, y, recluido en mi cuartito de trabajo, comienzo á revolver papeles, á preparar la faena; Sísifo eterno, impulsor de una piedra que nunca llega á lo alto y qué, después de todo, no es preciso que llegue... para qué?

Tengo dos artículos que hacer y un trozo de francés que traducir; la obligación; y tengo otro trabajo que no es obligación, que es un compromiso: poner dos líneas y mi firma en una cartulina, una de esas tarjetas postales que ahora son tan de moda. He querido empezar por lo más árduo: por estampar mi autógrafo en la cartulina. Tarea difícil porque un artículo lo ha-

ce cualquiera; un pensamiento nadie lo casi nadie. En catorce cuartillas puedes ir envolviendo una con otra tontería una trivialidad como otra de modo que no lo note nadie; si sois un poco hábiles, aun el artículo merecerá la calificación de original. La sequedad de un eparrafito no permite estas cosas.

La tarjeta es preciosa. Me recuerda unos grabados que había en mi casa cuando yo era niño y que reproducían unas pinturas de dulce angelical Rosa Bonheur. Uno, dos, hasta ocho cordejitos. Vergüenza tiene en ellos una deliciosa pastorecita de quince años levantado el ala del sombrero, abundantes los bucles que le escuadran el rostro, negras las cejas, negros y profundos los ojos, la nariz fina, pegatina la boca, el cuello largo, el aspecto gentil y unas manos finísimas, la sostenedora de la falda en la que lleva un manojo de espigas.

Pensando que si sigo en tal contemplación de una tarjeta no haré un rincón, se perderá el correo y los lectores quedaran sin que los ilumine mi opinión sobre las denuncias de Mañas continúo, sin embargo, mirando la estampa, sugestionado por la belleza, la idealidad, la apariencia de vida que hay en ella. O pintores cuando creas belleza irrealizable y poetas que pintais felicidades imposibles! Hacéis más estragos en las almas que todas esas bombas puestas hoy en las manos de un obsesionado causan en el cuerpo social... Esta muñeca de mi estampa no es posible que exista, que nunca haya existido. Conoci una mujer tan guapa como ella, muy parecida á ella, pero que no tenía el amanecer que esta anuncia en sus ojos pintada. Me quiso una mujer en quien sin duda había esa alma, pero yo no la quisise; la infeliz era fea.

He puesto la tarjeta frente á mí, apoyada en el tintero. Retirándome, mirando como miran los pintores, abriendo una mano y haciendo un anteojito de ella, desaparecen mis líneas manuscritas y hasta los corderitos. Veo sólo la muñeca, que parece que vive, y no parece una muñeca, que parece mujer y mira y ríe. Despierta recuerdos de caríños muertos y remueve ilusiones invocatoriamente vivas. Aquel día, aquella fecha, aquella ciega adoración, aquellos besos... Cuanto se quiso, cuanto podría quererse, encuéntrese ahora ahí en la cara ideal de la pastora.

Sin duda que hay momentos en que se cae de uno la careta... No he podido ponérme la ni aun para cumplir mi obligación, ganar prosaicamente un pedazo de pan iluminar al mundo diciendo lo que pienso de cualquier cosa actual, por ejemplo, del crustáceo.

Y es que algunos momentos, sin duda á pesar mío, el hombre aparece como es; y el escritor de prosa revela que ha vivido en verso; y se pone á idealizar sobre una estampa que proclamó toda su vida cómo son zafias las pastoras y cuánto el balar de las ovejas es cansado e incómodo.

La coreja se enseña; la careta se cae. Y entonces puede verse cómo cual-

quiero disolvente, á quien uno creen malo, otros furioso, otros piñando que lleva dinamita para destruir á la Humanidad, se pasa á lo mejor, una tarde en soliloquios poéticos, hasta cercano al llanto, porque ha visto una estampa que le recuerda una mujer.

CLAUDIO FROLLO.

No es de hoy la idea de abrir un pozo de colosalas proporciones, cuyo fin sería facilitar el medio de hacer con relativa facilidad y suma exactitud estudios y experiencias geológicas en dirección al centro de la tierra. Ya en otra ocasión, y en momentos bien inoportunos, el popular astrónomo, Camilo Flammarion expuso su idea, hoy vuelve sobre ella, y ha aquí el hermoso artículo que con el título «Un pozo que desenderá el centro de la tierra». Supongamos que este sueño se realice algún dia, le dice:

«La idea que yo emiti hace cuarenta años, de practicar un pozo de explora-

ción á tanta profundidad como sea pos-

ible, acaba de ser reproducida y divulgada en Francia y en el extranjero, y con este motivo se me ha honrado, pidiéndome algunas explicaciones.

Empieza por declarar que nunca he visto en esto más que una idea pura y segura la define Platón, «image de representación de una cosa por el espejo», y no un proyecto realizable, aunque el estado mental de la humanidad. Esta es una idea tan loca como atrevida. Los bombas tienen más que hacen para entretenerse en investigar la constitución del globo en que habitan y conseguirlas polarizaciones acero del problema.

Desde luego señalamos como punto de partida que aún desconocemos casi por completo, la superficie de nuestro planeta, sabiendo solamente que el calor aumenta medida que se desciende. Por casualidad y no por conocimiento de un estudio especial, se ha llegado á comprobar este hecho.

Las minas subterráneas, las túneles traídas de las montañas, lo han establecido universalmente. Pero éstos no son más que orificios en la epidermis del terreno. No se ha descendido á más de 2.000 metros bajo el nivel medio de la superficie del globo.

Este globo mide 12.742 kilómetros de diámetro, lo que equivale á decir que hay 6.371 kilómetros de aquí al centro de la tierra.

El aumento de este calor interno en general, cualesquier que sean los lugares estudiados, varían en graduación según las comarcas. Por término medio sucede un grado centígrado por cada 33 metros; pero en algunos terrenos se aprecian 40, 50, 60 y aun más de 100 por grado y en otros 25, 20 y solamente 15. Prescindiendo de fijar con exactitud esta proporción, es lo cierto que existe una inagotable fuente de calor que pudiera distribuirse y aplicarse.

Uno de los primeros resultados de la excavación de este pozo sería la comprobación del acrecentamiento calorífico.

El segundo, la misma exploración del suelo desconocido. Quién sabe las curiosidades geológicas y paleontológicas que se revelarían por esta investigación en las profundidades subterráneas, miles de hierro, de cobre, de metales preciosos, filones de oro, de platino, de plata radioelementos, desconocidos, fósiles de las épocas más remotas, sin hablar del mundo ignorado que dormit en los abismos.

La ciencia geológica progresaría de esta suerte, marchando sobre las gloriosas huellas de su hermano mayor, la astronomía. ¡No es algo humillante haber ido hasta los astros por la penetración telescopica, haber medido sus distancias, haberlos pesado y analizado, haber fraccionado millones de millones de kilómetros por los maravillosos descubrimientos de la época, y quedar ignorando lo que existe bajo nuestros pies, solo de distancia de algunos kilómetros?

Se trata, pues, de hacer directa y rápidamente lo que de hasta ahora sólo por casualidad y fortuitamente se ha iniciado en algunas minas.

Supongamos que este sueño imagina-

rio pueda realizarse siguiendo el

comprende los nostros en realización?

Siendo el pozo muy profundo, tam-

bien debería ser muy ancho. No se trate

de aquí del pozo artesiano de Grenoble, que

desciende á 547 metros, ni de un simple

tubo de perforación. Supongamos un

diámetro de 200 ó de 300 metros, manteni-

do desde su origen por la armadura bin-

da de un anillo de gran espesor. Dónde

darán á arrojar las tierras extraídas?

En el mar. Sin embargo, con ventaja no

perforar estos pozos en la costa por las

filtraciones marinas, sino á una distancia

de muchos kilómetros, en un llano pró-

ximo al nivel del mar. El país de las La-

das sería el indicado en Francia, como

también algunas llanuras de Bélgica, Ho-

landa y Rumanía. Los escombros serían

transportados á la playa vecina por un

ferrocarril dedicado, y agrégarian un

pequeño cañón al continente.

Continuemos sonando puesto que he-

mos comenzado.

Ocurriamente de grados de 33 me-

etros se encontraría la temperatura del

agua en ebullición hacia la profundidad

de tres kilómetros. Sería preciso descen-

der más aún para explorar la corteza no

hayas, como generalmente se dice, una

calzada de metales fundidos. Las últimas

investigaciones geodésicas asentían en el

conjunto del globo la rigidez del acero.

De su fondo no se sabe, nada o casi nada.

¿Qué le obsequio invencible nos se-

opondrian á la excavación de semejante

abertura?

Y para ello para realizar esta em-

presta?

Según mi parecer, ese trabajo prodi-

gioso «no debería costar un millón».

Para qué sirven los soldados en tie-

po de paz? Para hacer ejercicios que los

preparan para la guerra. Porque no

formar, internacionalmente, una legión

extranjera de un nuevo género? Todo

quedaría reducido á que varían de ejer-

cicios. Los soldados son alimentados, ajo-

dados y vestidos, y cada uno conoce un

oficio. Se organizan escuadras para

cavar, para despejar el terreno, para

transportar los materiales extraídos, pa-

ra colocar la formidable armadura metá-

lica, para construir las vías férreas ne-

cesarias, etc., etc. De todos esos millones

consagrados anualmente por los Estados

al presupuesto de Guerra, se distraerían

los necesarios para ese nuevo capítulo.

Puesto que se ha convenido que los pue-

blos ya no deben batirse, ese nuevo cap-

ítulo sería el más lógico de todos.

Semejante obra necesitaría años y años

de constantes trabajos. ¿Qué importaba

si los ejércitos, son permanentes? Y pu-

diera ser que á la larga, el destino del

presupuesto de guerra cambiera parcial-

mente de forma, se terminara por pedir

que se dieran otras aplicaciones por el es-

tillo, que serían más útiles que las de los

sabones, fusiles, obuses, balas, torpedos

y otros instrumentos de destrucción; y,

finalmente, no sería desagradable decir

que la guerra entre los pueblos estaba

definitivamente superada. Quizá quie-

ra que fueran los descubrimientos científicos y las riquezas minerales que nos

proporcionen los pozos geotérmicos,

lo que sería el resultado el más importante

y el mejor?

Evidentemente, éste es un sueño.

CAMILO FLAMMARION.

Por la verdad

Como ha llegado á mi noticia que se me enjuaga la peternidad de una hoja publicada el sábado último, he de hacer constar en hoja de la verdad que no he tomado arte ni parte en la confección de aquella.

Jamás he rebajado las responsabilidades y consecuencias que pudieran sobrevenir á un escrito por mí redactado, y meno en la ocasión presente, que, en parte, está mi parecer conforme con la hoja en cuestión.

El espíritu de la misma no es otro que reprobar la conducta de cierto sapo periodístico que pone todo su afán en desprestigar á los republicanos, y en esa condenación que se hace del desechado, muestra mi conformidad más absoluta, porque entiendo y declaro noblemente que el punto donde se basa toda la argumentación del atrabilíario periodista, es falsa de toda falsedad.

Dice éste,

SÁNCHEZ Y COMPAÑÍA

SOMBRIERERIA

Calle Mayor, 47
ALICANTE.

Este nuevo establecimiento recientemente inaugurado en esta ciudad, ofrece al público en general, un gran surtido en Sombreros de Fielto para caballero, niños y niñas.

Últimas novedades en sombreros y gorras del país y extranjeras.

Taurinas

La corrida de la Prensa

A las seis de la tarde del sábado, según estaba anunciado, tuve lugar en el domicilio social de los periodistas, la subasta para la contratación del servicio de caballos de nuestra corrida de 23 del próximo Mayo.

Entre los cuatro pliegos presentados, fué aceptado como mejor postor, el de don José López Bernal, de Murcia, compañero del popular contratista de caballos «Perín».

Como el amigo «Perín», tiene bien demostrado su scrupulosidad para presentar este importante servicio, que tanto influyó para el buen resultado de las corridas, podemos estar satisfechos de esa gestión realizada por la comisión organizadora.

En dirección a Carreras

En el corso de Madrid, ayer, el sábado los encargados de elegir los seis caballos de la ganadería de don Juan Sánchez. Me consta, que el popular Venero tiene gran interés en presentar en nuestra plaza los seis mejores ejemplares de su vacada, cuyo cartel disfruta de excelente reputación en todas las plazas de España, pero con especialidad en las de nuestra región.

Con estos preliminares queda roto el lazo por desacuerdos, y, desde el lunes, las comisiones no se darán un momento de reposo organizando como siempre ovas originalísimas, para cuyo efecto, desde dicho día queda constituida la sesión permanente en la Asociación de la Prensa, sin que a ninguno de sus socios le sea permitido ocuparse de otras gestiones, que sean agujas a la realización de nuestra gran corrida.

La novillada de La Peña

Ya se están repartiendo los programas de la corrida del día 2 de Mayo, organizada por el club taurino «La Peña», y unas artísticas tarjetas con fotografías de los individuos que componen los cuadrillas de jóvenes mexicanos; también han quedado fijados los carteles anunciantes en los sitios de costumbre, que son de muy buen gusto, como todos los trabajos que confecciona la acreditada casa Ortega de Valencia.

Los diestros heridos

Los telegramas de la prensa, y noticias particulares por correo y telégrafo, que reciben en Alicante los amigos de los toreros heridos en la última corrida de feria celebrada en la plaza de Sevilla, dan cuenta de la notable mejoría que van experimentando los tres toreros heridos.

La gravedad de Papete y Moreno de Alcalá ha desaparecido; y Martín Vázquez se siente mucho mejor, pudiéndose asegurar que para la corrida del día 23 estará completamente restaurado.

Ofrecimientos

Son muchas las distinguidas señoras que nos han ofrecido confeccionar banderillas de lujo para nuestra corrida; pronto empezaremos a publicar los nombres de esas angelicales criaturas que nos honran con tan delicado obsequio, que no poiremos nunca agradecer bastante.

Confitero

El valiente matador de novillos alicantino, José Sirvent «Confiterito», además de la corrida, cuyos contratos firmó hace poco para torear en la plaza de Boadilla el día de San Juan con Calerito, ha sido escriturado también para Cartagena, en cuya plaza alterará el día 2 de Mayo con Machaquito de Sevilla.

Además está en tratos con las empresas de Murcia, Lorca, Orihuela y Barbera, pidiéndose dar como seguro, que

una vez hecha su presentación en la plaza de la capital de Cataluña, será contratado para torear en la de Madrid.

Que así sea y que tenga mucha suerte le deseo al modesto y pudentonero torero.

C.

El oficial lo sé todo

El zar Pablo I tenía una manía muy singular.

Cuando pasaba una revista dirigía a los oficiales las preguntas más extrañas, las más incongruentes y las cuales era casi imposible responder con seriedad, y mucho menos con exactitud. Hubo en cierto regimiento muchos oficiales que en varias ocasiones quedaron cortados con tales preguntas, y desde entonces dijeron al emperador en decir que dichos oficiales servían en el regimiento de *no sé*.

Pasando un día a caballo por un puente de Petersburgo, vió Pablo I a un oficial que se paró y le saludó con profundo respeto.

Reconoció al instante el emperador el uniforme, y dijo a los que le acompañaban:

Ese es el regimiento *no sé*.

El oficial debió, sin duda circular, porque al acabar de pronunciar aquellas palabras, la contestó lleno de resolución.

—Señor, yo lo sé todo.

—¡Hoi! ¿Conque lo sabéis todo? Ahora vamos a verlo en un parquero. ¿Cuántos clavos han sido manester para clavar las maderas de este puente?

—Voy a decíroslo —repuso sin titubear el oficial—: Cincuenta y tres millones, novcientos setenta y ocho mil seiscientos cuarenta y dos. Si V. M. duda puede contarlos.

—Vaya, no me disgusta esa prontitud!

—Y cuantos pesos hay en las aguas del Nave, desde este mismo puente hasta Cronstadt?

—Señor, seiscientos cuarenta y dos millones, cuatrocientos treinta y dos mil trescientos setenta y nueve, sin contar con las quinientos otras que están haciendo en este momento.

—¿Estás seguro?

—Mándelos contar V. M.

—Como los clavos del puente. Me gustaría que se me conteste a tos mis preguntas; si un buen oficial no le es lícito ignorar nada.

—Ciertamente; y le es lícito al emperador.

—Tampoco.

—Me permitiría entonces V. M. que le haga yo ahora una pregunta?

—Hablad.

—¿Cómo me llamo yo?

—El conde Balowiski.

—Perfectamente, ¿cuál es mi graduación?

—Capitán de mi guardia.

—Señor, doy las gracias a V. M.; hasta ahora era yo el teniente Krassens, pero merced a la infalible ciencia de V. M. soy capitán y conde.

Servicio Telegráfico

Conferencia Telegráfica

Tarde

Sin recibir.—Conferencia

Los ministros de la Gobernación y Hacienda, no han recibido hoy en su despacho.

Este último conferenció con el Embajador de Austria.

Choque.—Caballo muerto

Esta mañana a las nueve y en la calle del Príncipe, ha chocado el coche del señor Manra, con un automóvil.

El presidente del Consejo salió ilesos del percance.

Quedó muerto el caballo.

En el Congreso

En la sesión de esta tarde se debatió en el Congreso el dictámen de la Comisión de peticiones sobre la denuncia formulada por el señor Macías contra el Gobierno.

Se dice que esta sesión hará época en los anales de la política.

Conferencia.—Sorpresa

El diputado radical señor Cervera ha conferenciado con el señor Macías.

El señor Cervera pronunció grandes sorpresas, calificando de desatino al tribunal de honor formado para juzgar a Macías.

Esta noticia está causando gran extrañeza.

Un rumor

Circula el rumor de que la casa Vickers presentará una querella criminal contra el señor Macías.

Maura y Dato

Estos estuvieron ayer en Aranjuez, con objeto de suavizar asperezas.

Protestas de la Prensa

Toda la Prensa protesta energicamente de los sucesos ocurridos en Orense.

Las victimas de los terremotos

En los últimos terremotos ocurridos en Portugal, se han registrado 89 muertos y 29 desaparecidos.

Hay muchas poblaciones derruidas a causa de la sacudida.

A medida que se verifican los descombramientos apareciendo más cadáveres.

Complot descubierto

Ha sido descubierto un extenso complot que se trama contra la vida del Presidente de la República francesa.

Se han hecho muchas prisiones.

Crimen y suicidio

En Florencia (Italia), un joven sportman ha disparado un tiro contra una marquesa, de la cual se encontraba perdidamente enamorado.

Esta murió en el acto.

El enamorado sportman se disparó después un tiro, falleciendo.

Las victimas del automóvil

La mujer que fué atropellada hace pocos días por el automóvil de la reina, ha fallecido hoy.

De Turquía

El sultán de Turquía se encuentra sitiado en su palacio.

La guarnición de Constantinopla se ha rendido a las tropas de los Jóvenes turcos.

Se dice que estos fusilarán a Abdul-Hamid, por considerarle traidor a la Patria.

ESCUELA MODELO

PARA NIÑOS

Calle de Calderón y calle de Juan de Herrera
(Detrás de la calle de San Vicente)

Salones construidos según las prescripciones de la Higiene y la Pedagogía.—Patios para recreo de los alumnos.—Agua corriente y abundante—Filtros—Ventiladores en cada salón—Gimnástica.

Dibujo—Soleo—Francés—Trabajos manuales—Excursiones escolares.

ENSEÑANZA MODERNA

NUMEROSOS PROFESORES

PRECIOS ECONOMICOS

HAY CLASES DE NOCHE

Los enfermos del pecho y catarras, y los niños rachíticos y demacrados deben tomar la

Emulsión GOMEZ MORA

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofisitos

La mejor y más barata

Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el Escrofulismo, Raquitismo y Demacación en sus hijos; los que padecen de afecciones pulmonares, catarras crónicas, tisis en sus principios y otros padecimientos del pecho, consigan con esta EMULSION aliviarlos y curarlos con el uso continuado de ella. Frasco pequeño 1'25; grande 2'50 pesetas. Para mayor beneficio de los pacientes a fin de que puedan tomar toda la necesaria para ultimar su curación, se expende en esta Farmacia por litros, a 4 pesetas uno, equivalente cada litro a cinco botellas de EMULSION SCOTT. Se prepara también con GLICEROFOSFATOS AL GUAYACOL Y A LA CREOSOTA, sin alterar el precio.

Se vende: Farmacia de su autor, Mayor, 23 y 25, Alicante.

Pianos, Pianolas, Gramófonos

Alquileres: Plaza del Teatro, 4-Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero.

Gramófonos y Discos, Pianos de cola y de manubrio, Armoniums y Organos.

PIANOLAS: aparato para tocar el piano sin saber música.

Banquetas, Fundas, Candelabros, Cubretelecos, Aisladores, Musiqueros, Asas, Taburetes, Ruedas para los pianos, Bujas eléctricas, Cajas para embalar pianos, Candelabros Luz eléctrica última novedad.

Alquileres, Plaza del Teatro, 4. Alicante

LECHE DE BURRA

Fábrica de monederos de Plata

LORENZO CLOQUELLS SANCHO

BALEARES Castillo, 113 MAHON

Gran surtido en monederos para caballeros y señoras.

ULTIMAS NOVEDADES

Tintorería Barcelonesa

JUAN PAMBLANCO

MENDEZ NUÑEZ, 38

Sucursal: Princesa, 3.—Alicante.

GRAN ZAPATERÍA

Y

CORTES APARADOS

Especialidad en medidas, perfección, prontitud y economía.

LUIS SIRVENT

Torrijos, 20, ALICANTE

Manuel Mas

PROFESOR DE SOLFEO Y PIANO

Lecciones á domicilio. Precios módicos

Razón: Castaños, 18.—Imprenta.

Rafael Terol, 3.

Imprenta de Miguel Sirvent

ALICANTE

Almacenes de

EL SIGLO

SUCESOR DE

SECCION DE ANUNCIOS

NO CONFUNDIRSE

(On parle français)

ACEVEDO

NO CONFUNDIRSE

(On parle français)

FRECIOS FIJO

Unica y verdadera sombrerería ACEVEDO

Gran surtido en Sombreros de Fielto para caballeros, niños y niñas.--Ultimas novedades en SOMBREROS y GORRAS del país y extranjeras

RINCESA, 16

—

VENTAS AL CONTADO

Esta casa no tiene sucursal en Alicante

La Perfecta Alicantina

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS PERFECCIONADOS

Dolores Garcia

Depósito de azulejos de todas clases, ladrillos vidriados para cocina, tuberías de barro cocido, cemento y portland de todas clases en sacos y barriles, cales hidráulicas extranjeras y del país, inodoros (Walter Closet) ingleses y del país, lavabos de losa, videts y toda clase de macetas con adornos altamente sugestivos.

Esta acreditada fábrica garantiza la solidez de los mosaicos de su fabricación, conocidos en toda España y en el extranjero.

Gran novedad en dibujos regios, modernistas y arabescos, que por su hermoso colorido llaman poderosamente la atención.

Despacho: Duque de Zaragoza, 4.—Depósito: Avenida de Zorrilla, 1.—ALICANTE.

Sociedad Anónima Florida Cerdoba

PRIMERAS MATERIAS

“ABONOS FLORIDA,” especiales para todos los cultivos

Riqueza rigurosamente garantizada

Dirigirse en Alicante, JOSE LILLO, a escasos pasos de la calle Terol, plaza de Isabel II, número 26, bajos. Despacho, calle de Pardo Gimeno, (barrio de Benalúa).

Platería

de FRANCISCO ORTIZ PASTOR

5, Mayor, 5. Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

E. BOTÍ CARBONELL MAYOR, 13, 15, Y 17 MUÑOZ, 1.—ALICANTE

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Depósito de Explosivos

GUANOS DE NOGUERA

ESPECIALIDAD PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Primeras materias directas de las principales fábricas extranjeras

ANÁLISIS GARANTIZADOS

LEANDRO NOGUERA PLA

Almacenes y despacho, Calle RAFAEL TEROL, 54.—Alicante

ANTIGUA ACADEMIA LOPEZ

Preparación completa para ingreso EN LA

Escuela Superior de Comercio

ENSEÑANZA PRÁCTICA Y REPASO DE LAS ASIGNATURAS QUE CONSTITUYEN LA CARRERA MERCANTIL

Barceló, 2, (Villavieja).—Alicante

El Crédito

Rafael Terol, 2, 2º

Casa de compra venta de toda clase de objetos y colocación de capitales

en DINERO sobre paquetes de empeños, alhajas, muebles, ropas, hipotecas. Préstamos a empleado del Estado y a militares que estén en activo.

Se admiten imposiciones a partir del 10 de Enero de 1908 bajo la tarifa siguiente:

De 1 a 250 ptas. el 6 por 100 anual

De 250 a 500 , el 8

De 500 a 1.000 , el 10

De 1.000 a 5.000 , el 12

Véanse las libretas que tiene la casa para estos fin donde se dará a satisfacción del importante cuadro de datos pendiente de la casa.

El Crédito como garantía ofrece todos sus negocios y los edificios adquiridos por él mismo en esta capital, de los cuales puedes informarte cuántos lo estimas conveniente.

Estas garantías no les ofrecen ninguna casa que se dedique a las mismas operaciones que en la actualidad se dedica a El Crédito.

Para detalles que no se fijan en el anuncio puedes pedirlos personalmente o por escrito en las oficinas situadas en la calle de Rafael Terol, número 2, 1º y 2º.

NOTA.—Se admiten pequeñas cantidades semanales.

La Austriaca

Fábrica de Gaseosas de Juan Santamaría

Limonada espumosa

Aqua de Seltz preparado con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con filtro SUHR y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.

Aqua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante, Zaragoza, y Liorna, Servicio á domicilio.

Los abonos químicos de mayor aceptación hoy en España los son fabricados con

Superfosfatos de CAL alemanas

de la Sociedad Anónima Merck, Harburg

Representante general en España: HUGO BRAUNER,

Despacho: Princesa, 19

Almacén: Quijano, 17

Cortiseno.

Venta exclusiva al por mayor

GRAN CASA DE VINOS Y LICORES

FEDERICO SECUNDO, Herederos

(Proveedores de la Real Casa)

Cosecheros, Almacenistas y extractores de vinos de Jerez.—Fabricación

especial de Vermouth, Aguardientes, Anisados, Chartreuse, Ginebra, y otros

licores.

Especialidades de esta casa.

MANZANILLA GLORIA, AMONTILLADO, SHERRY, TINTO, etc.

Casa fundada en 1860 que ha obtenido premios en las Exposiciones de Filadelfia y en Madrid.

Puerto de Santa María (CÁDIZ)